

# 凝心聚力护航新时代 书写公安工作新答卷

五年来,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局初心永驻,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣“四句话、十六字”总要求,从严从实从细抓好各项工作,凝心聚力护航新时代,书写公安工作新答卷,有效捍卫了国家安全、维护了社会安定、保障了人民安宁。

## 旗帜鲜明立场坚定 筑牢忠诚警魂

政治坚定、忠诚可靠是对公安民警的第一要求,莫尔道嘎分局党委牢牢把握“公安姓党”这一根本政治属性,始终坚持党对公安工作的绝对领导和全面领导,突出党建引领、政治建警,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终坚持把全面从严治党作为加强公安工作的立警之基、强警之本,建立常态化的警务督察机制,聚焦问题,补齐短板,确保“人枪酒车赌密网”不出任何问题。始终坚持扎实推进“两学一做”“不忘初心、牢记使命”主题教育、政法队伍教育整顿、党史学习教育、标准化规范化党支部建设等工作为抓手,通过强化教育训练和岗位轮训,大力树立先进典型,不断完善各项规章制度等工作措施,形成了制度管理队伍,用实绩衡量工作的工作模式,把“群众利益无小事”的意识根植在民警的思想认识中,使民警牢固树立“忠诚、为民、公正、廉洁”的思想,切实增强了民警队伍政治责任感和使命感,全力筑牢忠诚警魂。

## 围绕中心服务大局 确保安全稳定

五年来,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终落实总体国家安全观,始终将维护国家和社会稳定作为第一责任,坚持最强担当、最高标准、最实举措、最严要求,积极排查、化解各类涉林矛盾纠纷,主动预防群体性、突发性事件发生,全力营造了安全稳定的社会环境。

内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终践行宗旨、一心为民,坚持以人民为中心的发展思想和人民公安为人民的从警理念,以“人民对美好生活的向往”为目标,落实便民利民措施,打通了联系服务群众的“最后一公里”。在党史学习教育活动中,该分局共开展“我为群众办实事”活动220余件。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全分局上下闻令而动,严格落实防控各项措施,盘查车辆1万余辆,盘查人员2万余人,核查数据600余条,牢牢守护了人民群众生命健康安全。2021年12月,该分局积极响应大林公安局党委的号召,抽调11名警力星夜驰援满洲里市,圆满完成了工作任务,得到了满洲里市人民政府的好评。

内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终坚守岗位、忠诚履职,践行预防制止惩治违法犯罪这一职责使命,纵深推进平安莫尔道嘎建设,辖区治安稳中向好,治安防控“防出成效”,人民群众获得感、安全感、



民警在封控小区执勤。张云蔚摄



莫尔道嘎分局中心派出所民警在辖区山林中清除猎套。于金泉摄

幸福感不断提升。2019年4月,该分局历时7个多月,抽调30余名精干警力,抓获犯罪嫌疑人李某,成功侦破涉案金额68万余元的“2018·08·20”特大盗窃案;2021年,该分局积极响应自治区林草专项行动,派遣32名精干警力前往大杨树战区参战,成功侦破各类案件43起,有力震慑了非法占用农用地犯罪行为,有效保护了国家森林资源安

全,圆满完成了工作任务。2021年12月,该分局历时4个多月的缜密侦查,历经北京市、浙江省、云南省等7省15个地市区,行程5万余公里,在公安厅反诈中心、大林公安局相关支队的全力指导和支持下,在当地公安机关的积极配合下,成功破获一起电信诈骗案件,抓获岩某、刘某某、张某等16名犯罪嫌疑人,挽回经济损失22.50万元,追缴

违法犯罪所得近万元。

## 聚焦实战强化淬炼 锻造过硬铁军

五年来,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终突出导向、把握取向,自觉聚焦“四化”目标,牢牢把握公平正义这一执法司法工作生命线,以纵深推进执法规范化建设为抓手,切实把“严格、规范、公正、文明”的执法理念贯穿到每一次执法执勤活动中,让人民群众在每一次警情和案件中感受到实实在在的公平正义。2021年,莫尔道嘎分局与额尔古纳市检察院侦查监督与协作配合办公室正式挂牌成立,将以制度化、规范化保障检察机关监督制约、信息共享,提升公安执法工作法治化水平,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;同年,莫尔道嘎分局刑侦大队被自治区公安厅评为执法规范化示范单位。

内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终坚持大抓基层、大抓基础,主动对标“四个铁一般”标准,聚焦警务实战、时刻练兵备战,强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练,锻造了一支新时代过硬公安铁军。五年来,全分局荣立集体二等功1次,集体三等功2次,3名民警荣立个人二等功,17名民警荣立个人三等功,20名民警荣获大林公安局嘉奖。

内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局始终坚定实施科技兴警战略,加强与友邻公安机关的合作,推进林区网格化管理,实现由“以打为主”到“打防结合”的转变;加大信息收集力度,强化源头防控、重点稳控,着力提升重大事情的预测、预警、预防能力;构建以情指中心为“龙头”的统一指挥调度,24小时动态布警、多警联动联值、巡处联动的现代警务运作模式,极大地提升了警务效能。

弹指间五年已经过去,过去的成绩更是内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局未来成长的动力,莫尔道嘎分局全体民警将在公安厅和大林公安局的坚强领导下,继续扛稳抓牢护航党的二十大这一中心任务、首要责任、头等大事,以一域之安为全局之稳尽责、作贡献。在具体工作中,以“喜迎二十大、忠诚保平安”主题活动为抓手,围绕“清风行动”“昆仑行动”“猎狐行动”等专项行动,突出重点抓好落实。全力防范化解政治安全风险,坚持打防管控,打好网上网下“两大战场”,坚决守住维护国家政治安全防线,以优良作风推动公安各项工作落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(沈忱)

## 唱响民族团结主旋律 谱写和谐发展新篇章



共建实践活动现场。周煦坪摄



共建实践活动现场。周煦坪摄



共建实践活动现场。周煦坪摄

呼和浩特讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于民族团结进步的论述,铸牢中华民族共同体意识,促进民族团结进步事业,切实抓好民族政策宣传月活动开展,近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队与呼和浩特市敕勒川乳业开发区管委会及东达置业有

限公司开展了以“唱响民族团结主旋律,谱写和谐发展新篇章”为主题的支部共建实践活动。

此次活动中,各类表演节目精彩纷呈,演员们通过多种多样的表演形式,充分展现了民族特色文化。合唱《共筑中国梦》、舞蹈《白马》、

乐器演奏《鸿雁》,歌颂了各民族团结互助共同发展的美好情谊。

反恐和特巡警支队六大队将以支部共建为基础,努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的工作新格局,为构建更加和谐的北疆社会氛围,助力民族团结一家亲而

不懈奋斗,通过互促互进的支部共建,把政治优势更好地转化为发展优势,把党的政治优势落实到服务群众的实际行动中,始终着力促进支部党建活动提质增效,在新时代的长征路上取得党建工作新成效,新进展,新胜利,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(周煦坪)